

《招生专业目录》 《录取分数分布统计》 《招生章程》 《招生简章》

填报高职志愿用好4份资料

本报记者 邱乾谋

7月28日8时至29日24时,北京考生要填报高职(专科)志愿。有关专家建议,考生填报高职志愿要用好《招生专业目录》、《录取分数分布统计》、《招生章程》和《招生简章》4份材料,结合个人成绩、兴趣爱好等,合理填报高职志愿。

《招生专业目录》详研究

今年,本市《招生专业目录》分本科和专科(高职)两个部分,考生和父母填报专科志愿时,要使用刊登在《北京考试报·北京招生通讯》第10期上的专科部分招生目录。有需要的考生可于工作日到位于北京市海淀区志新东路9号的北京考试报社发行部购买2013年的《招生专业目录》。

昌平区考试中心高招办老师王红梅介绍,《招生专业目录》包括今年在京招收专科(高职)的学校名称、院校代码、招生计划、专业名称、专业代码、各专业招生计划和学费等。考生和父母在查阅专业目录时,要了解各种符号所表示的含义,如在美术类专业中,注有“★”标记的专业,表示院校在录取时

要求考生具备北京市美术统考合格成绩。在文史和理工类专业中,凡报考注有“▲”的专业都要加试外语口语,注有“■”的专业都要面试。

考生和父母要分清目录中招生院校的各种代码,了解不同专业对会考科目和等级的要求等,还要关注招生学校的办学地点,根据考生自身情况选报。

此外,一些院校部分专业要求考生通过面试方可报考,考生如果没有参加面试或面试没有通过,不要报考相关专业。

《录取分数分布统计》细分析

《2010—2012年全国普通高等学校在京招生录取分数分布统计》(高职专科部分)是近3年来全国普通高校在京招生录取情况的汇总

与统计,提供了每所高校、每个专业计划招生人数、第一志愿考生报名人数、第一志愿考生上线人数、实际录取考生人数及其分数分布。

考生和父母要先了解资料中的名词概念,然后认真阅读、分析录取分数情况。“计划招生人数”是指当年各招生学校在京招生计划人数,具体数字在当年招生专业目录上公布。“第一志愿一专业报名人数”是指本批次录取开始前第一志愿报考该校并且第一专业报考该专业的考生人数,不包括本批次录取之前已被上批其他学校录取的考生。“第一志愿一专业上线数”是指“第一志愿一专业报名人数”中分数达到本批录取控制分数线的考生人数。“实际录取人数”是指被该校(专业)实际录取的考生人数。“第一志愿录取人数”是指录

取的第一志愿报考该校的考生人数。“第一志愿一专业录取人数”是指录取的第一志愿报考该校并且第一专业报考该专业的考生人数。

提醒考生和父母注意的是,本资料所有分数段统计都包含考生的照顾分数。

院校录取时使用语文、数学、外语3科总成绩加考生的照顾分数作为高考总分,同时依据院校提出的会考科目及成绩要求进行录取。北京工业大学通州分校老师王立静介绍,今年考生高考成绩总体上涨,本科各批次分数线也有所提高,考生分数与往年不具有可比性,但分数分布的状态比较理想。填报高职志愿不能完全照搬往年的录取分,要参考相应的排位情况。考生要结合本人高考成绩,参考录取分数线,合理选报院校和专业。

《招生章程》认真读

《招生章程》是高校向社会公布招生信息的主要形式,内容包括高校全称、校址、层次、办学类型等。

今年的普通高校招生章程刊登在《北京考试报·北京招生通讯》第8期上,父母除研读高职院校招生章程外,还要了解有招收专科(高职)生的本科院校的《招生章程》。

考生和父母看《招生章程》时要重点了解录取规则。《招生章程》的核心内容是录取规则,对于录取时调档比例、加分政策、进档考生的专业安排、有无相关科目成绩或加试要求等,都有相应的规定和说明。

此外,考生和父母还可通过《招生章程》了解到专业特殊要求、身体条件要求和资助政策等。

《招生简章》细了解

每所招生学校都会制作《招生简章》,对考生填报志愿来说也是不可缺少的一份材料。目前,北京一些高职院校陆续举办了招生咨询会或校园开放日活动。在咨询现场,参会的招生学校向考生和父母发放了《招生简章》。此外,考生也可登录院校招生网站查看《招生简章》内容。

北京政法职业学院招生办主任关晓霞介绍,考生拿到《招生简章》后,主要看招生分文理的计划数、往年录取分数参考和专业就业方向。高职教育主要是职业教育,选择好专业对考生非常重要。因此,考生和父母查看《招生简章》时,还要注意了解所报专业的培养目标和特点、师资情况、教学设施条件以及就业方向等。

聚智堂名师教育

中高考教育品牌,引领课外辅导诚信!

2013暑期“名师班”循环“免费学”

名师大班 中高考名校目标签约

著名的名师梦之队

京城百人名师俱乐部助力教学,中高考应试专家、各区原专职教研员、原兼职教研员、原北京四中、北大附中、首师大附中等示范校名师执教,优秀师资保障!

卓越的教学管理

入学前参加分班考试,根据成绩分班授课,25人/班,标准小班授课!京城首创专职班主任管理制度,百名名校大学生助教,全程跟踪答疑!

中高考目标签约

由中高考试题调研专家、市级示范校一流名师制定年度教学方案,以科学的管理、完善的服务帮助学生冲击清华、北大等一流名校!目标签约,不达目标全额退费!

初高中暑期两期循环开课,随心听!

新初二年级:第一期 7月15日——7月30日 第二期 7月31日——8月15日
新初三年级:第一期 7月15日——7月30日 第二期 7月31日——8月15日
新高二年级:第一期 7月15日——7月30日 第二期 7月31日——8月15日
新高三年级:第一期 7月15日——7月30日 第二期 7月31日——8月15日

暑期家教上门,费用只是其他机构一半!

特色

1. 海量教师资源

2. 上门辅导,节省两倍时间

3. 价格最优

不达标
按协议
全额退费

咨询热线: 65222222

家教平台: 56287171